

С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ!



МОСКВА. Парад Победы. Эти гитлеровские знамена будут брошены к подножию Мавзолея. Фотохроника ТАСС.

КТО ИДЕТ ВПЕРЕДИ, КОМУ ПОДТЯНУТЬСЯ

В первой колонке — процент выполнения плана по реализации продукции за апрель, во второй — реализовано продукции с начала года к плану, в третьей реализовано продукции к соответствующему периоду прошлого года в процентах.

1. Лесоперевалочная база	121	106	109
2. Разрез «Сибиргинский»	115	104	—
3. Горьелзавод	107	108	110
4. Хлебокомбинат	102	101	92
5. МЗЭМИ	101	106	114
6. Лесхоз	100	100	115
7. ТУ ГРЭС	100	100	112
8. Песчано-гравийный карьер	100	105	109
9. ТУ ЗЖБК	100	92	97
10. ТУ ДОК	87	97	99
11. Кирзавод	81	96	101
12. МЭМЗ	43	85	99
По городу	100	100	115
Кроме того, КБО	110	115	105

ПЕРВОЕ МЕСТО ПО РЕСПУБЛИКЕ

В канун Первой в Мысковскую горэлектросеть пришел красочно оформленный диплом исполкома областного Совета депутатов трудящихся и областного Совета профессиональных союзов. Диплом, удостоверяющий, что коллектив этого предприятия — первого в городе предприятия! — удостоен почетного звания «Коллектив высокой культуры производства». А позавчера сюда принесла новую радостную весть краткая и лаконичная телеграмма «Облкоммуэнерго»: «Поздравляем коллектив присуждением первого места республиканском социальном соревновании зпт желаем дальнейших трудовых успехов тчк».

Сегодня на этой странице мы публикуем интервью с директором горэлектросети В. С. Шевелевым. Виктор Семенович, это ведь замечательно, что в канун такого торжества, праздника Победы, к вам пришло известие о большой трудовой победе вашего коллектива.

— Да, конечно. День Победы, можно сказать, наш двойной праздник. Коллектив наш преимущественно мужской. Немало в нем бывших воинов Советской Армии. Есть и ветераны Великой Отечественной войны, ныне ударники коммунистического труда. Это бывший в годы войны лейтенант, а сейчас инженер производственно-технического отдела А. М. Бонда-

ренко, в прошлом ефрейтор, а ныне диспетчер Н. С. Гулякин, бывший рядовой, а в настоящее время заведующий складом Т. Т. Полетайкин, электромонтер Г. И. Аверин и другие.

— Как шел коллектив к почетному званию, как боролся за него?

— Еще в начале 1972 года, вставая на трудовую вахту в честь 50-летия образования СССР, коллектив принял на себя обязательство бороться за звание «Предприятие высокой культуры производства». В этом направлении за прошедшее время была проделана значительная работа, особенно по благоустройству предприятия. Так, реконструкция здания оперативного диспетчерской службы позволила увеличить площадь кабинета диспетчеров, установить радиостанцию типа «Гранит», сблизить с магнитофоном и телефонной связью города для контроля оперативных переговоров службы. Значительно облегчена работа диспетчеров в связи с изготовлением новой электрифицированной оперативной схемы города.

Положительно сказывается на культуре производства и работа рационализаторов. Устройство металлических ворот с электротехническим приводом, управляемым дистанционно с пульта диспетчера, создает красоту и удобство в пропуске автотранспорта, а компоновка каскадной схемы с применением

ем фотореле позволила включать и отключать уличное освещение централизованно.

— И еще вопрос — что позволило вам выйти на республиканскую арену соревнования?

— Высокая культура производства в сочетании с хорошей организацией труда способствовали успешному выполнению всех плановых заданий. Так, план первого квартала четвертого, определяющего года пятилетки, по итогам которого и вышли мы на первое место в республиканском соревновании, был перевыполнен нами по всем показателям. Реализация электрической энергии, например, превысила квартальное задание на 1 миллион 408 тысяч киловатт-часов, доходы от ее реализации соответственно на 23 тысячи рублей. План по прибылям выполнен на 103,8 процента, а по капитальному ремонту — на 113 процентов. Итоги апреля пока еще только подвоятся, но можно смело сказать, что и они у нас будут неплохими.

И еще. Мы, пожалуй, не смогли бы добиться звания «Предприятие высокой культуры производства», выйти на республиканскую арену социалистического соревнования, если бы не направляющая и организаторская роль нашей партийной организации. В этом ее большая заслуга. Заслуга всех наших коммунистов,

Путь К ПОБЕДЕ

ОРГАН
МЫСКОВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

Четверг, 9 мая 1974 г.

№ 57 (3936)
Цена 2 коп.

ВРУЧЕНЫ ЗНАКИ

Девять работников комбината бытового обслуживания недавно получили награды мирного времени.

За высокие трудовые достижения нагрудные знаки «Победитель соцсоревнования 1973 г.» вручены швеям В. М. Гудым, Г. В. Карпушкиной, Л. В. Коровкиной, К. В. Куликовой, В. Н. Павилайнен, Е. И. Федюшиной, Н. Ф. Школьниковой, маникюршице Н. Ф. Климентьевой и парикмахеру Т. Р. Улановой.

(Наш корр.).

ЗАШУМИТ КЕДР

Уже двадцать два года Мысковское лесничество занимается развитием-созданием лесных культур нашего сибирского края. За эти годы новые посадки поднялись на площади более трех тысяч гектаров.

Вот и сейчас закончилась посадка сибирского кедра еще на площади 100 гектаров. В предпраздничные дни отлично поработали лесник П. И. Стецки, ветеран Великой Отечественной войны, бывший старшина М. К. Агапов и другие.

А. ПОПОВ,
помощник лесничего
Мысковского лесничества.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Окружное предвыборное СОВЕЩАНИЕ

Осинники 7 мая. Актный зал Дворца культуры «Шахтер» заполнили представители городов юга Кузбасса. Здесь состоялось предвыборное совещание Осинниковского избирательного округа № 197 по выборам в Верховный Совет СССР. Окружное совещание представителей городов Осинники, Мыски, Таштагол, Мсждуреченск открыл первый секретарь осинниковского горкома КПСС Дмитрий Афанасьевич Краев. Он сказал:

— Наступил новый этап в предвыборной кампании. Сегодня на наше предвыборное совещание приехало около 400 человек, представляющих 175 тысяч избирателей Осинниковского избирательного округа № 197. Нам предстоит договориться об едином кандидате в депутаты Верховного Совета СССР, выбрать доверенных лиц кандидата.

После избрания рабочего президиума и утверждения повестки дня слово было предоставлено машинисту экскаватора разреза «Томусинский», лауреату премии Кузбасса, кавалеру ордена Ленина Ивану Терентьевичу Тарасенко.

— Коллектив разреза «Томусинский» вносит достойный вклад в развитие народного хозяйства нашей страны. По итогам социалистического соревнования за 1973 год нашему предприятию было присуждено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Бригада экскаваторов, которой я руковожу, годовой план выполнила на 107,3 процента и переработала более 100 миллионов 800 тысяч кубометров горной массы. Коллектив трудящихся разреза на своем собрании выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР главного инженера комбината «Кемеровоуголь» Владимира Петровича Богатырева. Мы, горняки-открытчики, знаем Владимира Петровича по совместной работе вот уже более десяти лет. За эти годы он, как главный инженер, сделал много по развитию открытой добычи угля в Кузбассе и особенно у нас в Мсждуреченске. Весь свой опыт и знания он отдает производственной деятельности комбината, повышению эффективности, разработке передовой технологии на угольных разрезах, внедрению новой технологии открытой добычи угля, применению гидравлических способов работ в сложных геологических условиях нашей области. Его настойчивая работа по техническому перевооружению разрезов позволила комбинату «Кемеровоуголь» успешно выполнить задание трех лет пятилетки, добиться прироста продукции на 19,7 процента. Труды В. П. Богатырева по достоинству оценены Родиной. В 1967 году он был удостоен звания лауреата государственной премии, награжден орденами Ленина, Октябрьской революции, Трудового Красного Знамени.

Выступившие на совещании секретарь парткома рудника «Шерегеш» г. Таштагола Александр Петрович Бодунов, швея фабрики «Кузбасс» г. Осинники Людмила Павловна Воробьева, машинист экскаватора разреза «Сибиргинский» Василий Иванович Барабанов, бригадир горнорабочих шахтоуправления «Капитальная», Герой Социалистического труда Александр Иванович Серов, секретарь парткома шахты «Шушталепская» Лев Феофанович Никитин тепло отозвались о В. П. Богатыреве, как о человеке деловом, внимательном, отзывчивом и поддержали выдвижение его кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся и общественных организаций Осинниковского избирательного округа № 197 по выборам в Верховный Совет СССР горячо поддержало единодушное решение общих собраний швейной фабрики «Кузбасс» гор. Осинники, разреза «Томусинский» гор. Мсждуреченска, рудника «Шерегеш» гор. Таштагола, разреза «Сибиргинский» гор. Мыски о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Владимира Петровича Богатырева и просило его дать согласие баллотироваться в Совет Союза Верховного Совета СССР по Осинниковскому избирательному округу № 197.

ШЛИ МЫ И ЦЕЛИ ДАЛЕКОЙ И ЯСНОЙ,

В ТРУДЕ, КАК В БОЮ

По утрам обычно раньше других в управлении комбината бытового обслуживания появляется Константин Сергеевич Ивановский. Это уже молодой человек: недавно коллектив комбината отметил его 70-летие. Но он по-прежнему работает, и работает так, что иногда думаешь — откуда у этого человека столько энергии! Ему по-доброму можно позавидовать.

Трудится Константин Сергеевич начал с 16-летнего возраста. И все эти трудовые годы он отдал службе быта нашей Кемеровской области. Еще мальчишкой он пришел в сапожный цех города Кемерово, и настолько был старателем, энергичен и общителен, что его скоро заметили и направили на руководящую работу. Константин Сергеевич вспоминает то время, когда он принял артель

«Знамя». А время было тяжелое — тридцатые годы. Специалистов нет — на всю артель один закройщик, а об оборудовании и говорить нечего. Надо было в корпе перестраивать работу артели, готовить специалистов. И когда все это было сделано, «Знамя» стало передовым предприятием в городе.

1955 год К. С. Ивановский приезжает в Мыски. В бышей тогда здесь артели «18 марта» также не ладилась работа. План систематически не выполнялся. Бывало, рабочие не получали зарплату по два месяца. И Константин Сергеевич, как говорится, засучив рукава, взялся за работу. Начали строить новые производственные цеха, уехали на учебу первые закройщи-

ки. Стиль умелого руководителя, рабочий почерк нового директора К. С. Ивановского чувствовался во всем. Многие, работавшие тогда с ним, и сейчас с уважением относятся к нему, своему бывшему директору.

Десять лет назад коллектив проводил его на заслуженный отдых, но он не ушел отдыхать, а только перешел в комбинате бытового обслуживания в отдел снабжения. И в том, что комбинат и сейчас перевыполняет производственные планы, есть немалая заслуга и ведерана, которому присвоено недавно звание «Почетный ветеран труда».

Но не только из одних трудовых побед состоит богатая биография

Константина Сергеевича. Есть в ней и боевые победы. С первых дней Великой Отечественной войны он уходит на фронт. Много пришлось испытать пулеметчику Ивановскому в горниле войны. Особенно памятными для него остались бои при освобождении Воронежской и незабываемый поединок с дзотом. Первая попытка захватить его гранатами не увенчалась успехом. Ушедшие на это дело товарищи не вернулись, погибли. И тогда пошел Ивановский с тремя другими бойцами. А дзот строчил и строчил. Ранен первый боец, убит второй. Но и расстояние до вражеской огневой точки сократилось уже на бросок гранаты. Времени больше нет, надо действовать смело и решительно. И,

встав во весь рост, Ивановский с товарищем забросали дзот гранатами. Дзот замолчал. Советский солдат победил, но сам оказался тяжело ранен.

Долгие и трудные месяцы лежания в госпитале, после которых Ивановский не смог снова встать в солдатский строй. Он встал в строй самоотверженных труженников быта.

Вот такой человек работает у нас в комбинате бытового обслуживания. Сегодня, в День Победы, хочется от всей души поздравить Константина Сергеевича Ивановского с праздником и пожелать ему всего самого наилучшего.

А. НАБЕРЕЖНЕВА,
заведующая парикмахерской,
слушательница школы
рабесльщоров.



Павел Васильевич Перевалов — один из многих, кто живет и трудится рядом с нами. Закончив войну в 1945 году, он затем более 25 лет отдал нелегкой службе в рядах МВД. В звании майора милиции Павел Васильевич ушел на заслуженный отдых. Но отдыхать он не хочет и вот уже второй год трудится заведующим складами. Активный общественник, принципиальный коммунист и умелый руководитель, П. В. Перевалов пользуется заслуженным уважением в коллективе.

Есть у Павла Васильевича немало наград. За операцию по взятию Бранденбургских ворот в мае 1945 года он награжден орденом Боевого Красного Знамени, медалями «За победу над Германией», «За взятие Берлина».

Работа его в мирное время отмечена медалями всех трех степеней «За безупречную службу в органах МВД».

Павел Васильевич делится с читателями своими воспоминаниями о годах войны.

Каждый прожитый год все дальше и дальше уводит нас от того времени, когда погибали люди, рушились здания, сиротели дети. Страшное время войны осталось далеко позади. Время страсть в памяти многие подробности в жизни людей, но военных лет, даже дней и минут забыть нельзя. Ничего не забыл и я, но особенно — последние дни войны, которую мне пришлось заканчивать в Берлине.

День Победы сейчас мы празднуем 9 мая. А тогда, в сорочку, она для нас наступила 2 мая, когда после жестоких кровопролитных боев на подступах к Берлину и в самом Берлине мы вдруг чуть не оглохли от неожиданно наступившей тишины. В эту минуту оглушающе-звонкой тишины мы поняли: войне конец! Позади штурм Одера и Шпрее, позади Бранденбургские ворота, на которые серпант Волк водрузил Красное знамя. Замолчали орудия, остыли раскаленные докрасна стволы, умолк грохот канонад, когда мне, как и другим командирам батарей, пришлось отдавать команды же-

КОГДА ЗАМОЛЧАЛИ ОРУДИЯ...

Мне повезло. Закончил войну с несколькими мелкими царапинами да с одной легкой контузией. Дело случая, что из такого пекла вырвался жив и невредим. И тем большей радостью и счастьем наполнилось сердце, когда 8 мая было получено известие о капитуляции Германии и приказ командования о прекращении войны. Вечером мы устроили салют. И надо было видеть счастливые

лица солдат и командиров, надо было слышать оглушительный грохот залпов из всех видов орудий, чтобы понять ту огромную радость, которая, как река в половодье, залила все живое, вдохнула в нас радость жизни, мира, труда.

9 мая был объявлен Днем Победы, и все мы, кто на своих плечах вынес тяжесть войны, не забудем до конца своих дней того опьяняюще-счастливого весеннего, торжественного состояния, которое не покидало нас в те весенние дни.

Хорошо помню и я еще один парад, в конце июня 1945 года. В нем участвовали все рода войск, находившиеся в то время в Берлине: мотопехота, артиллерия и даже кавалеристы. Моей батарее тоже посчастливилось быть на этом параде. Принимал парад генерал-лейтенант Шелановский, командовал — генерал-полковник Берзарин, первый командант Берлина. Младшему лейтенанту Кантария было доверено, или, как говорят военные, он получил приказ снять с рейстага знамя победы, которое он же вместе с Егоровым водрузил туда. Кантария снял знамя и пронес его перед строем, и все мы как бы заново на секунду ощутили грозное дыхание войны. Но войны уже не было, и парад прошел как праздник, в приподнятой, радостной обстановке.

Сегодня — День Победы. Двадцать девять раз я, как и все фронтовики, переживаю заново впечатления этого дня сорочку года, и снова и снова радуюсь мирной тишине, мирному труду, мирной силе нашего народа, нашей страны.

П. ПЕРЕВАЛОВ,
участник Великой
Отечественной войны.

РЕМОНТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

включилась в работу. Сейчас уже подготовлены к гидравлическим насосам и другим различным видам водяные насосы. Что же касается всего закрепленного за людьми В. Я. Желудева участка, то можно сказать, что сегодня его готовность достигла 80-85 процентов. Большинство узлов и схем уже подготовлены кпуску.

В этом большая заслуга лучших людей бригады, таких как Михаил Петрович Аджигиев, Владимир Афанасьевич Сироткин и другие.

Капитальный ремонт блока продолжается. Продолжается и высокоорганизованная работа всех членов бригады Василия Яковлевича Желудева.

В. МЕЩАННИКОВ,
мастер ЦСР.

НАНОСЯ ЗА УДАРОМ УДАР!

Точные выстрелы

На работе его зовут дядя Коля. Для многих из санэпидстанции он по возрасту в отцы годится. А когда в декабре 1941 года он уходил на фронт, ему только-только восемнадцать исполнилось. Через пять лет он вернулся в Мыски солдатом-победителем.

Николай Владимирович Атучина знает половину города. А про шоферскую братию, его коллег, и говорить не приходится. 26 лет за баранкой. Но не о том сегодня речь. Я хочу рассказать об этом человеке, как о воине-освободителе, прошедшем ратный путь от берегов Дона до Праги.

Мы сидим в кабине его машины и он, словно вновь вступает в бой, рассказывает о том, что произошло на фронте, рассказывает. А ему есть о чем рассказать, несмотря на то, что время уже многое вычеркнуло из его памяти...

Дон. 1941 год. Здесь под деревней Каменной принял первый бой младший сержант Николай Атучина. Во втором бою его ранило. А потом был Днепр. В 1943 году, в канун 26-го годовщины Великой Октябрьской социалистической революции защитники Родины решили сокрушительным ударом выбить фашистов из древнего Киева.

Плacidарм мы заняли шесть километров в ширину, да около трех километров в глубину обороны противника, — рассказывает Николай Владимирович. — А самолеты его над нами — стая танков, гад, погнался уйму. Маленького немца нас в Днепр не сбросил. Ведь на каждый ствол у нас по одному снаряду оставалось.

Помнит Атучина, как было приказано от имени маршала Жукова продвигаться до ночи.

— Будет подкрепление, будут снаряды, — сказали им. И солдаты выстояли. Бежали от них фрицы из Киева, а потом и из Якимовира.

В. КРЮКОВ.



На снимке: А. К. Сорока. Текст и фото Н. СИМОНОВА.

СОРЕВНУЮТСЯ САНПОСТЫ

Недавно в Доме пионеров прошли соревнования школьных санитарных постов. Из всех школ города в них, к сожалению, приняли участие только 5.

Соревнования проходили по семи этапам, предполагающим проверку теоретических знаний, практических умений и навыков санитарно-гигиенических работ. Сюда вошли ролевые и ситуационные «пораженных и раненых», оказание им первой медицинской помощи, уход за ними, проверка знаний сигналов ГО и многое другое.

Старший сержант Атучина делал поправку. Следует один за другим два зала всех трех орудий батарей.

— Цель уничтожена, — сообщает пилот.

— Молодцы, ребята, — похвалил генерал.

За уничтожение вражеской батареи командир отделения Атучина был награжден орденом Красной Звезды.

1945 год. Чехословакия. До Праги 18 километров. И вот здесь-то услышал Атучина долгожданное слово «победа».

— Что там было! Мы обнищали, целовались. У многих на глазах были слезы радости, и мы не стеснялись этих слез. Пройти такую войну и остаться живым! И не только остаться живым, а победить!

В. КРЮКОВ.

Александр Куриянович Сорока с 1961 года трудится рамщиком в лесопильном цехе лесоперерабатывающей базы. Он известен в цехе как добросовестный работник.

Но не все знают о том, что Александр Куриянович Сорока в годы войны активно участвовал в разгроме гитлеровских войск. Был тяжело ранен, имеет награды.

Воевал он в 130 отдельном стрелковом полку. Был пулеметчиком. Не раз его меткие очереди смертельно ранили врага.

В 1943 году его переводят в разведку третьей воздушно-десантной бригады. В побре отряд разведчиков форсировал Днепр и влился в партизанское соединение под командованием Палеши. Здесь бойцы вступили с гитлеровцами в бой, отделили на себя основные силы противника, а в это время «большой земля» наши войска пошли в наступление. Враг дрогнул и отступил. За мужество и героизм, проявленные при обеспечении успешного форсирования Днепра, Александр Куриянович Сорока награжден медалью «За отвагу».

На снимке: А. К. Сорока. Текст и фото Н. СИМОНОВА.

ним подарком. Все члены поста получили значки «Юный отличник санитарной обороны СССР».

Второе место заняла школа № 3. Посту этой школы вручен переходящий вымпел. Третье место осталось за школой № 1.

А. ЕЖОВА.

«Отлично Родине и партии служить»

Под таким девизом недавно прошел торжественный вечер-проводы призванных в ряды Советской Армии во Дворце культуры им. Горького.

На вечере присутствовали представители администрации, парткома, завкома, комитета ВЛКСМ Ту ГРЭС, родители призванных и 15 виновников торжества — молодых рабочих электростанции.

Под звуки марша в зал вносятся знамена-реликвии боевой и трудовой славы. Знаменосцы выстраиваются на сцене. Слово предоставляется работнику горвоенкомата майору Анатолию Степановичу Кривою. Он рассказывает сидящим в зале о почетной службе в рядах наших славных Вооруженных Сил, о священном долге каждого гражданина СССР — защите любимой Родины.

Ветеран Великой Отечественной

войны, ветеран труда, старший мастер цеха централизованного ремонта Василия Степанович Якушина выступил перед призванниками с короткой речью. Он сказал: «От имени фронтовиков я даю вам наказ — любите Родину, отлично несите воинскую службу, будьте готовы в любую минуту встать с оружием в руках на защиту великой Отчизны».

С сердечным напутствием обращаются к призванным секретарь парткома Виктор Николаевич Аржаев, секретарь комитета комсомола Ольга Лисицина, мать будущего воина Валентина Викторовна Попова, пионер школы № 3. Они от всей души желают ребятам отличной службы и возвращения на родное предприятие.

После вручения цветов и памятных подарков от имени призванных выступил Владимир Лихозов. Он сердечно поблагодарил всех участников вечера за теплые напутствия и заверил, что ребята с честью выполнят воинский долг перед Родной и постарается быть достойными своих дедов и отцов.

После торжественной части вечера был дан концерт. На нем выступил вокально-инструментальный ансамбль «Гусяри».

Федор ЛАДЫКА,
практикант Кемеровского
института культуры.

ПОДВИГИ НЕ ЗАБЫВАЮТСЯ

Учужь неладное, немцы повесили над рекой сотни ракет. Загрохотало орудия, появились самолеты. С небольшими потерями переправились все батареи. Мы тут же стали закрепляться на берегу, затем пошли вглубь. Нам надо было во что бы то ни стало выйти на сухое место, где можно было драться на равных. Нелегко пришлось. Немцы были почти рядом, часто приходилось вступать в рукопашную. А вскоре появились наши танки, другие части подтягивались. Воевать становилось легче.

— Так с минометом и прошли все войну?

— Нет, конечно, освободили Пятихатку. Потом три дня дали отдохнуть. Заводокомпака Белоного приказал нам срочно осваивать новый для нас вид оружия — гаубицы. Здесь я тоже стал наводчиком. К тому времени мне уже присвоили звание сержанта.

— Где же вы завоевали орден Красной Звезды?

— Да тут вот и произошло все. А дело было так. У совхоза «Зерновой» был шкв с переменным успехом. Врагу очень хотелось нас потеснить, но мы цеплялись за каждый новый метр земли. А были уже ноябрьские дни 1943 года.

Шел мокрый снег, затем закрпал дождь. Наше орудие, как переловое, решило выдвинуть вперед на прямую наводку. Ночью мы погрузились в машину и выехали. Несколько раз буксовали, но добрались. Комбат Шевченко сам указал место, где следует поставить орудие. Установили орудие быстро, и для себя успели до рассвета выкопать метровые траншеи. Правда, уж поработать снаперной лопатой пришлось без разгива. В них гранаты и зажигательные бутылки заложили. Через сызвонко доложили комбату, что все готово.

Только забрежжило, дали команду, пришел такой-то, усомнелся тактико. Приготовьтесь! Став и поворачивать орудие, а оно прямо в наш тыл метит. Кто будем бить? Неужели пехота просочилась? Но команда есть команда, орудия торопит — мочит нет. Еще раз проверили наводку и доложили, что все установлено точно.

И вдруг команда: «Огонь!». Я тут же дергаю за шнур. Пригильдедся, а около стога уже горит танк. Оказывается, они спрятались за стогами и ждали рассвета.

Отбой не говорит, велит придерживаться этой же цели. Заряжа-

ющий Карасев заслал новый снаряд в ствол. И снова по команде дергаю за шнур, а вскоре слышу радостный голос лейтенанта Харченко: «Есть! Выполнено! Молодец, сержант!»

А нам что, дай только точные координаты, а мы уж постараемся. А когда спало нервное напряжение, сержант Сузовов вдруг почувствовал, что весь до гипотки промок. Потянулся за плащ-палаткой, но вдруг в ушах что-то загремело, загрохотало.

Не стало ни земли, ни неба. И вот он уже лежит на земле, а все вокруг в дыму и гари. Хотел добежать до гранатам, да подбегавший Харченко не дал. А то бы окончательно угробил себя. Дело в том, что взрывом его сильно поранило, и падение в траншею кончилась бы плохо.

Подбегавшие бойцы положили своего храброго наводчика на плащ-палатку и отнесли в санбат. На этом и кончилась его фронтовая жизнь.

Потом еще много лет Михаил Панович трудился в Мысках, не гнушался никакой работы. И только уже будучи на пенсии, его разыскала высокая боевая награда — орден Красной Звезды. Награда за те памятные дни 1943 года.

Подвиги героев не забываются!

Г. ПРОХОРОВ.

Помогла смекалка

Когда первые фашистские бомбы посыпались на наши советские города и села, Георгий Кобзев ушел добровольцем на фронт.

Попал в только что сформированную шестьдесят пятую отдельную морскую бригаду. Стал связистом. Начались для него те самые фронтовые будни, о которых складывались песни, сочинялись стихи, о которых говорили потом, что каждый день их врезан в историю подвигов советских людей.

Немало в то время ходило по фронтам историй о находчивости и смекалке русских солдат. Эта солдатская находчивость очень помогала в бою, облегчала суровую военную жизнь. Ею-то и отличался, по общему мнению товарищей, рядовой Кобзев.

Как-то летом 1942 года во время обороны станции Масельская связистам было приказано провести телефонные провода и установить надежную связь между огневой точкой и командирским пунктом. Как это выполнить? Кругом взрывы ухают, того и гляди — не то, что провод, самого разорвет. Но приказ есть приказ — выполнять надо. Тут как раз и пришла на помощь Георгий Андреевич эта самая смекалка. Провода он решил провести по канализационным трубам. Товарищи не поняли: «Как это ты 300 метров проводов сквозь трубы протащить думаешь?». А Кобзев только улыбается. Поймали они с товарищем в развалинах попавшего под бомбежку здания бродячую кошку, привязали к ней бечевку и, хорошенько напугав, пустили в канализационный люк. Испуганное животное в одно дыхание одолело трудные 300 метров, протаскило за собой бечеву и привязанный к ней телефонный провод. Связь была установлена, по надежно защищенным от разрывов проводов полетели команды. За находчивость и солдатскую смекалку Кобзеву и его товарищу была объявлена благодарность. А немного позднее про этот случай узнали чуть ли не на всем Карело-финском фронте. Центральный сатирический журнал

«Крокодил» напечатал тогда смешную заметку под названием «Кошка», где и рассказывалось о примечательном эпизоде из жизни связиста Кобзева и его друга.

Подобных случаев на его долю выпало за годы войны немало, встречались среди них и не такие веселые, очень трудные, но из всех трудных ситуаций Кобзев выходил победителем.

В начале 1943 года Георгий Андреевич Кобзев был направлен командованием учиться на командира минометного расчета. По окончании учебы он попадает в 95-ю отдельную стрелковую дивизию.

В этой части ему в качестве артиллерийского разведчика довелось участвовать в форсировании реки Свирь. За успех в операции по форсированию дивизия получила звание «Свирская гвардейская...». А он, как один из отличившихся при переправе, награждается медалью «За отвагу».

Невозможно было описать ту радость, с которой отнеслись он и его боевые друзья к вести о том, что мир, наконец, отвоеван. За плечами было пол-Европы, четыре года лишений, риска, постоянного внутреннего, незаметного даже самому, душевного напряжения, которое, словно груз, спало с плеч с рождением слова «победа».

Победа!.. В него было вложено все: и человеческая радость, и ненависть к врагу, и боль за павших на дорогах войны боевых товарищей, и праздничность, и скорбь.

Демобилизовался Кобзев в 1946 году. По званию гвардии старший сержант, по должности заместитель командира взвода, он сменил гимнастерку на гражданский костюм и ушел трудиться на мирный фронт восстановления народного хозяйства.

Сейчас Георгий Андреевич работает учителем по производственному обучению во второй средней школе. Все хорошее, что накопилось за свою богатую нелегкую жизнь, он старается передавать школьникам.

В. ИВАНОВ.

ГОРОД БОЕВОЙ СЛАВЫ

9 мая советский народ отмечает День Победы. Но у севастопольцев в этот день еще один праздник — 30-летие освобождения города от фашистских захватчиков. Председатель горисполкома Севастополя И. И. КИРИЛЕНКО рассказывает о ходе подготовки к торжествам:

— Сейчас все труженики нашего города живут заботами, связанными с подготовкой к встрече этого праздника. И здесь, пожалуй, уместно вспомнить: если в 1941—1942 гг. гитлеровским войскам понадобилось 250 дней, чтобы овладеть Севастополем, то наша армия всего лишь за 35 суток, взломав мощные укрепления противника в Крыму, наголову разбила двухсоттысячную вражескую группировку.

Мы пригласили в гости делегации городов-героев — Москвы, Ленинграда, Волгограда, Одес-

сы, Киева, Керчи, Новороссийска, крепости Бреста. На торжествах будут делегации от воинских частей, бывшие воины, моряки.

Начнутся празднества 8 мая торжественным собранием труженников города и наших гостей, а девятого на Сапун-горе и на мысе Херсонес состоится возложение венков, после чего на площади Нахимова пройдет митинг, посвященный освобождению города русской боевой славы Севастополя.

А вечером в городе состоится большое народное гулянье.



День Победы 9 мая 1945 года. 22 часа.

В ознаменование полной победы над Германией столица нашей Родины Москва салюует доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского Флота.

Фото Н. Ситникова.

Фотохроника ТАСС.

ПАМЯТЬ ОГНЕННЫХ ЛЕТ

Как сейчас, себя вижу с ребятами,

Хоть немало прошло с тех пор лет.

В восемнадцать мы стали солдатами,

И в живых из нас многих уж нет.

По пути от Москвы до Берлина

Не дошли сквозь огонь и свинец

И три брата-погодка, три сына...

Не сберег их комвзвода. Отец.

Он в атаке стремительной

Запрокинулся навзничь. И в бой

По-старшинству, традиции

Младших старший повел за собой.

И увел их в бессмертье.

Солдаты — мы —

Всю жизнь будем помнить войну.

Как сейчас себя вижу с ребятами,

Заслонившими грудью страну.

Я. СОРОКИН, слушатель школы рабселькоров.

ЛУЧШЕ, КОГДА ОКНА НА ЮГ

Правдивость этой старой пословицы подтвердили западногерманские врачи. Проведя статистические исследования, они пришли к выводу, что в учреждениях и цехах предприятий, окна которых выходят на север, гораздо более часты случаи заболеваний, чем в тех, которые обращены к солнцу.

По мнению врачей, северные помещения должны использоваться в

качестве складов, архивов, картотек и т. п., где служащие не должны находиться весь рабочий день.

НОВЫЙ РЕКОРД

18-летний Дэвид Форман из Нью-Йорка установил новый мировой рекорд: 7 дней 7 часов и 7 минут он простоял под душем. Рекордсмен чувствовал себя после этого хорошо, только на ладонях и ступнях начала облезать кожа. Прежний рекорд в этом виде «спорта» составлял 7 дней и 6 часов.

Редактор Н. А. КРУПИН.

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ ТЕКСТИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ХЛОПЧАТОБУМАЖНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ П-го ИНТЕРНАЦИОНАЛА

с января по декабрь 1974 года производит прием учащихся.

Профессиональное училище готовит квалифицированные рабочие кадры по следующим специальностям: ровничницы, прядильницы, сьемщицы, мотальщицы, ткачи. В училище принимаются девушки в возрасте 15—19 лет с образованием не ниже 6 классов.

Срок обучения сьемщиц и мотальщиц — 12 месяцев, прядильщиц и ткачей — 15 месяцев. В период обучения до сельской работы учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, денежной компенсацией за обмундирование.

Все учащиеся обеспечиваются бесплатным благоустроенным общежитием. Учащимся, принятым в училище, оплачивается проезд по железной дороге. Через 6—7 месяцев учебы учащиеся переводятся на сельскую оплату труда с заработной платой 120—160 рублей.

При поступлении необходимо иметь следующие документы: заявление на имя директора училища, свидетельство об образовании, паспорт с выпиской (пятнадцатилетним — свидетельство о рождении с выпиской), справку о семейном положении.

Документы предъявить лично по прибытии в училище. Желание поступить должны выслать заявление. С получением заявления будет выслан вызов. Учащиеся могут продолжать образование в 8—9 классах заочной вечерней школы, организованной при училище и в текстильном техникуме.

Наш адрес: гор. Карабаново Владимирской области, профтехучилище.

ПУТЬ СЛЕДОВАНИЯ: из Москвы, с Ярославского вокзала на электричке до гор. Александрова, а затем 8 км до гор. Карабаново электричками или автобусами. Гор. Карабаново находится в 100 км от Москвы.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мысковский экспериментальный механический завод на постоянную работу — газосварщиков, электросварщиков. Обращаться в отдел кадров МЭМЗа.

Мысковское стройуправление — квалифицированных плотников, каменщиков, штукатуров-маляров, бетонщиков. Обращаться по адресу: ул. Советская, 37, второй этаж, отдел кадров.

«О ТЕХ, КОГО ПОМНЮ И ЛЮБЛЮ»

В самом начале Великой Отечественной войны на Ленинградском фронте был сформирован отдельный инженерный батальон. Кроме обычного саперного снаряжения и стрелкового оружия, этот батальон имел еще и живой «инвентарь» — собак. Собаки несли службу связи, вывозили раненых, помогали саперам в розыске мин.

С лета 1942 года отдельный инженерный батальон сформировался из девушек-добровольцев.

То были ленинградки-блокадницы, испытывавшие все тяготы и лишения, выпавшие на долю их героического города. Без страха и трепета приняли они на свои плечи тяжелый и смертоопасный труд разминирования, изо дня в день обезвреживая и уничтожая смертельные ловушки, густо усеивавшие землю всюду, где прошла война. Вместе со своими собаками девушки прошли большой путь войны, работали под Ленинградом, Лу-

гой и Псковом, на Карельском перешейке, на эстонской земле.

Об этих девушках рассказали в своей документальной повести «Девичья команда» Петр Заводчиков и Семен Самойлов. Эта книга и была положена в основу сценария «О тех, кого помню и люблю», перенесенного на экран режиссерами А. Вехотко и Н. Троценко на киностудии «Ленфильм».

В нашем городе этот фильм будет демонстрироваться с 9 мая.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения жителей города, что на основании решения облсполкома от 11 июня 1973 года и решения горисполкома от 10 апреля 1974 года в связи с пожароопасным периодом и участившимися лесными пожарами в области и в районе нашего города выезд граждан в лесные массивы на автомашинах, мотоциклах, а также выход туристов 9, 10, 11, 12 мая ЗАПРЕЩАЮТСЯ.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

АДРЕСА: редакции — 652860. Кемеровская обл., г. Мыски, Пушкина, 2; типографии — город Мыски, ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, отдела промышленности — 3-55, городской жизни — 3-112, бухгалтер — 3-112, директора типографии — 0-89, набортного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

ОТПЕЧАТАНО в Мысковской городской типографии управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облсполкома.

ОБЪЕМ газеты 1 п. л. ВЫХОДИТ 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Заказ № 5. Тираж 8 405 экз.